

国防科工委： 中国航天不搞“太空竞赛”

新华社北京12月4日电(记者 黄全权)国防科工委副主任陈求发4日在此间表示,中国航天的发展始终坚持和平利用太空的原则,不搞太空竞赛。

陈求发是在接受中国政府网访谈时作上述表示的。陈求发说,自从1970年第一颗人造地球卫星取得成功以来,中国在航天和空间科学研究方面,取得了巨大成就,成为国际航天领域不可忽视的一支重要力量。但中国

是发展中国家,中国航天的发展始终坚持独立自主,有所为、有所不为的原则,坚持和平利用太空的原则,不搞太空竞赛。陈求发表说,外层空间是人类共同财富,防止太空武器化和外

空军备竞赛的任务日益紧迫。在外空部署武器将会产生一系列严重的消极后果。中国坚定不移地走和平发展道路,支持和平利用外层空间的各种活动。中国此次绕月探测工程没有任何军事目的,星上也没有搭载任何军事设备。

陈求发透露,目前中国已先后与13个国家、空间机构和国际组织签署了16项国际空间合作协定或谅解备忘录,与巴西、法国、俄罗斯、乌克兰等国家建立了航天合作分委会或联委会机制。

·环球扫描·

伊朗欢迎美情报部门关于伊核活动的报告

新华社德黑兰12月4日电(记者 梁有昶 徐伊伊)伊朗外长穆塔基4日发表讲话,对美国情报部门公布有关伊朗并非在坚定地研发核武器的报告表示欢迎,称该报告证明了伊朗核活动的和平性质。

伊朗国家广播电台援引穆塔基的话说,对于那些曾对伊朗核活动存有疑虑,而现在又能现实地改正自己观点的国家,伊朗自然会表示欢迎。穆塔基强调,国际社会已越来越清楚地知道伊朗核活动的和平性质。

美国情报部门3日公布一份国家情报评估报告,认为伊朗并非如美国政府在过去两年中所判断的正在坚定地研发核武器。美国政府随后发表声明说,尽管美国情报机构公布了这一报告,但国际社会仍应继续向伊朗施压,以确保伊朗不能研制核武器。

巴基斯坦反对党称如条件得不到满足将抵制议会选举

据新华社伊斯兰堡12月4日电(记者 饶博)巴基斯坦反对党联盟“各党民主运动”和人民党决定联合向政府提出一系列要求,并称如果这些要求得不到满足,他们将抵制定于明年1月举行的议会选举。

朝鲜外相会见美国助理国务卿希尔

新华社平壤12月4日电(记者 高浩荣 夏宇)据朝鲜中央通讯社报道,朝鲜外相朴义春4日在平壤会见了到访的美国助理国务卿、朝核问题六方会谈美方代表团团长希尔及其一行。

据报道,朴义春在平壤万寿台议事堂会见希尔,并与希尔进行了交谈。但是报道没有透露交谈的具体内容。

希尔3日抵达平壤后,当天前往宁边地区考察核设施去功能化的进展情况。希尔表示,此次访问期间,他将与朝鲜外务省副相、六方会谈朝方代表团团长金桂冠举行会谈,讨论履行六方会谈共同文件规定的各自应承担的义务问题。

希尔的此次朝鲜之行预定在5日结束。

印度军方排除购买美国“小鹰”号航母的可能性

新华社新德里12月4日电(记者 章建华)据《印度快报》4日报道,印度海军参谋长梅赫塔3日排除了购买即将在明年退役的美国常规动力航空母舰“小鹰”号的可能性。

他在新德里举行的记者招待会上说,“小鹰”号航母只不过是上世纪60年代的作战平台。

“小鹰”号是美国海军大型常规动力航空母舰,1961年4月29日开始服役,其满载排水量为7.33万吨,属美太平洋舰队第七舰队,母港为日本横须贺。

梅赫塔还说,他将要求政府拒绝俄罗斯提价出售“戈尔什科夫海军上将”号航母的要求。他说,俄罗斯的这个要求将促使印度考虑两国关系的走向。他敦促俄罗斯遵守两国2004年签订的合同。据报道,俄罗斯要求将建造“戈尔什科夫海军上将”号航母的费用提高12亿美元。

梅赫塔抱怨俄罗斯船厂将建造“戈尔什科夫海军上将”号航母的工人调去建造俄罗斯自己的核潜艇,并导致航母交付期延迟。按照原计划,“戈尔什科夫海军上将”号航母应于2008年开始在印度海军服役。

“嫦娥一号”科学探测目标实现仍存“两大考验”

新华社北京12月4日电(记者 黄全权)中国绕月探测工程总设计师孙家栋4日表示,尽管迄今为止我国首次探月工程已实现工程目标,但科学探测目标的最终实现仍面临“两大考验”。

孙家栋4日在接受中国政府网访谈时表示,“嫦娥一号”卫星发射飞行成功并获得探测数据,证明设计是正确的,工程是成功的,实现了工程的目标。但是,科学目标的实现,还有赖于卫星和整个系统

的正常工作。目前风险主要集中在两个方面。

一是卫星及星上设备运行的可靠性。由于卫星有效载荷和一些系统都是新产品,质量的稳定性和可靠性要经受1年的考验。

二是空间环境因素的影响。孙家栋表示,我们对月球周围的空间环境掌握得还不充分,太阳活动的规律性和突发性并存,空间辐射和高能粒子等都可能对星上设备、仪器产生干扰或破坏。

“以上两个因素,直接影响卫星能否保证可靠运行,也决定了我们能不能在有限的时间内拿到科学探测数据。”孙家栋说。

孙家栋4日同时表示,“中国第一幅月图”的真实性无可争辩。他说,“嫦娥一号”卫星上天以前,所有资料都已经公布。上天以后,卫星轨道完全公开。这幅图像的地点、时间、拍摄轨道等均有着实际的科学数据。



普法宣传进社区

12月4日,辽宁省鞍山市的法律工作者姜英学(前中)和王春圆(前右)在为社区居民提供法律

咨询。

当日是全国法制宣传日,辽宁省鞍山市司法局开展普法进社区活动,组织工作人员深入社区,向居民讲解法律法规知识,并为社区居民提供免费法律咨询。

新华社记者 谢环驰 摄

河南：拖欠农民工工资的“老赖”企业将被关门

新华社郑州12月4日电(记者 李丽静)河南省政府规定:以后再随便拖欠农民工工资,不仅企业要被关门,还要通过新闻媒体向社会曝光。

记者12月3日从河南省劳动和社会保障厅获悉,该省政府日前下发了《关于切实做好农民工工资支付工作的通知》,要求各地畅通

举报投诉渠道,坚持24小时值班,保证农民工按时足额拿到报酬,决不允许发生新的拖欠,春节前要让每个农民工都能拿足工钱回家。

河南省政府要求,近期全省要重点检查招用农民工较多的建筑施工、高速公路建设、工农业产品加工、餐饮服务以及其他中小型劳动密集型企业支付农民工工资情

况。对发现拖欠、克扣农民工工资的行为一定严肃处理;对拒不整改的用人单位,除依法强制执行外,要通过新闻媒体向社会公开曝光;对情节严重、恶意拖欠农民工工资的单位,将依法责令其停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

河南省政府在《关于切实做好农民工工资支付工作的通知》中还要求,要建立健全工资支付监控制度,对欠薪企业及时预警,进一步完善农民工工资保障金制度。

据悉,河南省政府将组成联合督查组,近期赴各省市和重点企业进行检查、督查。

河南：用人单位拖欠工资要赔偿

新华社郑州12月4日电(记者 李丽静)将于2008年1月1日起实施的《河南省进城务工人员权益保护条例》规定,逾期不支付工资的,用人单位要按应付金额50%以上到100%以下的标准向务工人员加付赔偿金。

12月3日,河南省人大常委会第34次会议表决通过了《河南省进城务工人员权益保护条例》,该条例将于2008年1月1日起施行。条例新增了对用人单位拖欠务工人员工资行为的处罚规定。今后,用人单位有未按照劳动合同

的约定或者国家规定及时足额支付务工人员劳动报酬、低于当地最低工资标准支付务工人员工资、安排加班不支付加班费、解除或终止劳动合同,未按规定向务工人员支付经济补偿等情形之一的,由劳动保障行政部门责令限期支付劳动

报酬、加班费或者经济补偿;劳动报酬低于当地最低工资标准的,应当支付其差额部分;逾期不支付的,责令用人单位按应付金额50%以上到100%以下的标准向务工人员加付赔偿金。

条例还规定,用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与务工人员订立书面劳动合同的,应当向务工人员每月支付2倍的工资。